

Slovenski dom

Stev. 103

V Ljubljani, torek 6. maja 1941

Leto VI.

Incessabili attacchi aerei contro l'isola Malta

Bollettino N. 334. Il Quartier Generale delle Forze Armate comunica:

Nella notte sul 4, formazioni del Corpo aereo tedesco hanno attaccato ad ondate successive le basi navali e aeree di Malta provocando incendi,

esplosioni e gravi danni ad importanti opere militari. Durante la giornata, in combattimenti sul cielo di Malta, velivoli tedeschi hanno abbattuto due caccia nemici. Nell'Africa settentrionale continuano le nostre operazioni nel settore di

Tobruk. Unità aeree hanno nuovamente bombardato le opere fortificate della piazza.

Nell'Africa Orientale, nel settore di Alagi, le nostre valorose truppe hanno respinto un attacco del nemico infliggendogli notevoli perdite. Trai morti, vi erano numerosi Ebrei di Palestina.

Hitlerjev govor potrjuje nerazdružljivost Italije in Nemčije

Rim, 6. maja. r. Nedeljski Hitlerjev govor je dokaz, da nihče doslej ni mogel in tudi v bodoče ne bo mogel ločiti Italijo od Nemčije in porušiti trdne vezi, ki vežejo obe veselici v nerazdružno celoto. Italija in Nemčija sta doslej vselej složno sodelovali, in sicer na temelju svojih istovetnih stremeljenj in ciljev in zaradi svojih enakih pogledov na svet ter njegovo bodočo ureditev. Obenem je treba povedati, da je Hitlerjev govor zgovorna priča, da nosi edino Anglija vso krivdo za sedanjo vojno.

Nemško letalstvo se je zasedrilo v vzhodnem delu Sredozemskega morja

Berlin, 6. maja. r. Z zasedbo Grčije in zlasti polotoka Peloponeza je dobilo nemško letalstvo nova oporišča, ki mu bodo omogočala nadzorstvo nad vzhodnim delom Sredozemskega morja. Posebno se bodo skrajšale letalske zveze z Afriko. Tako bo letalska zveza med Peloponezom in Severno Afriko znašala 550 kilometrov, dočim je znašala poprej najbližja letalska zveza z Afriko, namreč iz Sicilije, nekaj več kakor tisoč kilometrov.

Neprestani letalski napadi na otok Malto

Nekje v Italiji, 5. maja Al. Uradno poročilo št. 334 glavnega štaba italijanskih vojnih sil pravi:

V noči na 4. maj so oddelki nemškega letalskega zbora v zaporednih valovih napadali pomorska in letalska oporišča na Malto

in so povzročili požare, eksplozije in veliko škodo na vojaških napravah. Čez dan so nemška letala sestrelila dve sovražni lovski letali v letalski bitki nad Malto.

V severni Afriki se naše operacije v odseku pri Tobruku nadaljujejo. Letalski od-

delki so znova bombardirali te trdnjavske utrdbe.

V vzhodni Afriki so v odseku Alagi naše junaške čete odbile sovražni napad in prizadejale sovražniku hude izgube. Med mrtvimi so bili številni Židje iz Palestine.

S. Maestà la Regina Imperatrice ha di nuovo visitato i feriti

Roma, 55 maggio. La Maestà della Regina e Imperatrice è ritornata questamattina allo ospedale della Croce Rossa N. 3 alla pineta Sacchetti, recando ancora una volta il conforto della

sua parola animatrice e del suo materno interessamento ai valorosi feriti di guerra colà ricoverati.

Nj. Vel. Kraljica in Cesarica vnovič obiskala ranjence

Rim, 6. maja. a. Nj. Vel. Kraljica in Cesarica je večeraj zjutraj spet prispela v bolnišnico Rdečega križa št. 3 v pinijskem nasadu Sacchetti. Po-

novila je svoje tolažilne in bodrilne besede in pokazala svojo materinsko skrb za vrle vojne ranjence, ki se tam zdravijo.

Japonska zakonito prizna katoliško vero

Tokio, 6. maja. a. Japonski minister za narodno kulturo je te dni dal važno izjavo, v kateri se je dotaknil posameznih veroizpovedi na Japonskem. Dejal je med drugim, da bo rimsko-katoliška vera med vsemi tujimi veroizpovedmi na Japonskem prva, ki bo tudi uradno priznana. Na ta način bo Japonska dala posebno prednost rimsko-katoliški Cerkvi. Vrhovni poglavar rim-

ske-katoliške Cerkve na Japonskem bo Pietro Tatsuo Doi.

Gre za izredno važen dogodek, kajti prvič se bo zdaj zgodilo, da bo krščanstvo, ki so ga nekoč tako zelo preganjali, pozneje pa samo še tolerirali, tudi zakonito priznano. Glavno zaslugo za to imajo katoličani, ki žive zdaj na Japonskem in ki so s svojim vnetim delovanjem dosegli tolikšne uspehe, da bo zdaj Japonska tudi uradno priznala rimsko-katoliško vero.

Veličastna parada v Atenah

Atene, 5. maja. s. Srečanje nemških in italijanskih čet na grškem bojišču je bilo proslavljeno z veliko vojaško parado. Med vojaško parado so roji italijanskih in nemških letal letel nad zmago-slavnimi četami. Nemške čete in predstavniki italijanskega orožja so defilirale pred feldmaršalom Dietlom, vrhovnim poveljnikom nemške armade na Balkanu. Na njegovi desnici se je nabajal polkovnik Carloni, poveljnik nekega italijanskega polka. Paradi je prisostvoval ves diplomatski zbor Italije in Nemčije ter prijateljskih držav. Maršal Dietel ter italijanski častniki in civilni predstavniki so prisostvovali mimohodu v kraljevem dvorcu, kjer je pokopan neznan grški vojak. Nad oro-

trajajoča parada se je vila po glavnih atenskih ulicah. Zaceeli so jo nemški planinci, nato so sledili padalci, oklepne edince, topničarji, pionirji in drugi. Dolga kolona oklepnih avtomobilov, pred katero se je vila zastava italijanske 47. pehotne divizije Ferrara je odprla mimohod italijanskih čet. Pehotni polk je bil sestavljen iz enega bataljona pešcev 47. polka, enega bataljona 3. grenadirskega polka, enega bataljona 4. polka lovcev, enega bataljona planinske divizije »Julija« in enega bataljona črnih srajc. Parada je bila končana ob četrti na dve. Prebivalstvo je dolgo postajalo na ulicah in občudovalo posamezne edince, ki so strumno korakale po glavnih ulicah.

Gospodarska odvisnost narekuje Švici prijateljsko sožitje z Italijo

Bern, 4. maja. a. Razni švicarski listi sedaj kažejo znake popustljivosti napram Italiji. Naj bosta navedena dva članka, eden lista »Zürcher Zeitung« in drugi lista »Gazette de Lausanne«. V prvem članku, podpisane od zveznega svet. Teodorja Gutta, poročevalca za zunanjo politiko v zveznem svetu, je med drugim poudarjeno: »Ena točka mora biti dobro jasna. So komentari švicarskega tiska, ki so razburili Italijo. To je treba globoko obžalovati, ne samo, ker je Italija posebno v tem sporu pokazala z dejanji svoje simpatije do Švice, za kar smo ji globoko hvaležni, marveč tudi za dolgotrajno tradicijo pri-srčnih stikov, na katere smo navezani, kar je bilo vedno in ostane v miselnosti švicarskega

ljudstva in njegove vlade.« — V svojem uvodniku »Gazette de Lausanne« obžaluje izpade, za katere so potrebni odločni ukrepi in poudarja, da je resnica ta, da sta švicarski tisk in narod vedno polagala veliko važnost na prijateljstvo in dobro sosedstvo med obema državama. List posebno opozarja na vse duhovne vrednote, ki so prihajale iz Italije in na vse gospodarske odnošaje, obstoječe med obema državama in opozarja posebno na okolnost, da je Švica v gospodarskem pogledu močno vezana na obe državi, skozi kateri je njima omogočen dovoz raznih dobrin in potrebščin, to posebno v sedanji težki situaciji.

auspicando una sempre maggiore collaborazione alla l'attività dopolavoristica da parte di tutti gli italiani residenti a Berlino. (radio Stefani),

Delovanje Dopolavora med italijanskim delavci v Berlinu

Berlin, 6. maja. a. Italijanski generalni konzul v Berlinu je kot predsednik Dopolavora imel večeraj v fašistovskem domu sestanek z glavnimi predstavniki italijanske kolonije, da bi poživili in pospešili delovanje Dopolavora v nemški prestolnici. Na sestanku, pri katerem je bil navzoč tudi tajnik krajevnega Fašija, je generalni konzul razložil delovni program, ki ga misli Dopolavoro izvesti na političnem polju, kakor tudi na kulturnem in športnem, predvsem pa je imel v mislih tisoče italijanskih delavcev, ki so zaposleni v tovarnah berlinskih podjetij. V ta namen je generalni konzul napovedal bližnjo ustanovitev »ustmenih novin«, ki bo koristna za 25.000 italijanskih delavcev, ki so raztreseni po štiridesetih berlinskih okrajih in med katere bodo tudi razdelili časopise, revije in knjige. Italijanski delavci bodo razen tega deležni tudi številnih drugih podpornih akcij, tako da bodo ti rojaki, ki dajejo svoje dragoceno delo v korist velikega prijateljskega in zavezniškega naroda, občutili iz neposredne bližine prisrčni glas svoje domovine. Generalni konzul je potem orisal druga važna delovna področja, ki se bodo v naj-

Ministrski svet sklican v četrtek

Rim, 6. maja. a. Ministrski svet v Rimu je sklican na svojo sejo za četrtek, 8. maja ob desetih dopoldne v Viminalu.

Solenne celebrazione della „Giornata dell'Esercito“ a Lubiana

La Giornata dell'Esercito sarà celebrata il 9 maggio in tutti i Presidi militari con cerimonie brevi, improntate a quell'alto senso di austerità militare che è nel costume e nelle tradizioni dell'Esercito.

Tutta l'Italia nella Giornata dell'Esercito dedica il suo pensiero e il suo sentimento alle memorie e alle glorie della tradizione militare italiana.

Una breve commemorazione della ricorrenza ai reparti servizi di guardia ai monumenti ai Caduti, consegna delle ricompense al valor militare, costituiranno le semplici manifestazioni della giornata. Esse però assumeranno nella loro profonda spiritualità la fisionomia del rito poiché nella esaltazione di coloro che compiono il più sublime dei sacrifici e di quelli che particolarmente si distinsero per atti di valore nel compimento del loro glorioso dovere i soldati devono riconoscerli e sentirvi la gratitudine della Patria.

A Lubiana la celebrazione assumerà una particolare solennità. Lubiana è il capoluogo della più giovane Provincia d'Italia, e la Giornata dell'Esercito è la prima solennità nazionale che vi si celebra dopo soli sei giorni dall'incorporazione nel Regno.

Perciò qui la Giornata dell'Esercito sarà celebrata con una rivista militare del Presidio di

Lubiana. Questa rito guerriero, questa rassegna delle truppe che si presenteranno con tutta la loro imponenza, è il cordiale saluto che i reparti qui di presidio porgono alla popolazione.

Il programma particolareggiato della Rivista verrà pubblicato giovedì prossimo. La Rivista militare, come d'uso, si svolge in due tempi. Nel primo tempo l'Eccellenza Ambrosio, comandante la 2a Armata con il suo seguito passerà in rivista le truppe schierate lungo la Dunajska cesta; poi l'Eccellenza prenderà posto al punto prestabilito sulla Bleiweisova cesta, al centro davanti alle tribune preparate per le autorità e gli invitati, e davanti a lui sfileranno in parata i reggimenti e gli altri reparti che prendono parte alla Rivista.

Il pubblico potrà assistere alla Rivista lungo il percorso, secondo le indicazioni degli agenti del servizio d'ordine. In tutte le città italiane il popolo che ama i suoi soldati, assiste con viva partecipazione alle Riviste militari, applaudendo e salutando romanamente le vecchie Bandiere reggimentali, spesso lacerate in battaglia, spesso decorate delle più alte onorificenze al valor militare per azioni eroiche compiute dai reggimenti durante la loro lunga gloriosa vita: la Rivista militare è sempre una festa, e insieme uno spettacolo di forza e di gloria.

Slovesna proslava „Dneva Italijanske vojske“ v Ljubljani

Proslava »Dneva Vojske« bo 9. maja na vseh sedežih vojaških poveljstev. Proslava bo kratka, resna v visokem smislu vojaške častitljivosti, ki je v skladu z običaji in izročili Vojske.

Vsa Italija bo na »Dan Vojske« posvetila svoje misli in svoja čustva spominu in slavi italijanskega vojaškega izročila.

Kratka spominska svečanost za obletnico odločitev, služba straže pri Spomeniku padlih, izročitev odklovanj za vojaško hrabrost bodo označili preprosto proslavo dneva. Proslave bodo v svoji globoki duhovnosti izražale podobo slovesnosti, kajti ob proslavljanju tistih, ki so doprinesli najbolj vzvišeno žrtev in tistih, ki so se zlasti odlikovali s svojimi junaškimi dejanji v izpolnjevanju svoje častne dolžnosti, morajo vojaki priznati in občutiti hvaležnost domovine.

V Ljubljani bo slovesnost posebno svečana. Ljubljana je glavno mesto najmlajše italijanske province in »Dan Vojske« je prva narodna svečanost, ki se proslavlja po šestih dneh, od kar je priložena h Kraljestvu. Zato se bo »Dan Vojske« proslavil z vojaško parado ljubljanskega poveljstva. Ta vojaška slavnost, ta revija čet, ki se nam bodo

pokazale v vsej svoji impozantnosti pomeni pristrčen pozdrav, ki ga oddelki ljubljanske posadke nudijo prebivalstvu.

Podroben program parade bo objavljen v četrtki. Vojaška parada se bo kakor običajno razvijala v dveh delih. V prvem delu bo Eks. Ambrosio, poveljnik II. Armade, obhodil s svojim spremstvom parade čete, ki bodo razvrščene vzdolž Dunajske ceste; potem bo Eks. Ambrosio zavzel prostor na vnaprej določenem mestu na Bleiweisovi cesti, v središču pred tribunami, ki bodo postavljene za predstavnike Oblasti in povabljeni in pred njim bodo korakali v paradi polki in drugi oddelki, ki bodo sodelovali pri paradi.

Občinstvo se bo moglo udeležiti parade vzdolž ulice, kakor bodo odredili reditelji. Po vseh italijanskih mestih se prebivalstvo, ki ljubi svojo Vojsko, z navdušenjem udeležuje vojaških parad ter ploska in pozdravlja na rimski način stare polkovne zastave, ki so bile često raztrgane v bitki, često odklovanj z najvišjimi vojaškimi odklovanji za hrabrost, ki so jo izvršili polki v svojem junaškem udeleževanju in v svojem dolgem slavem življenju: vojaška parada je zmeraj praznik in obenem prizor moči in slave.

L'attività dopolavoristica tra gli operai Italiani a Berlino

Berlino, 6 maggio. Il console generale d'Italia a Berlino nella sua qualità di presidente del Dopolavoro, ha riunito oggi alla Casa del Fascio i maggiori esponenti della collettività italiana per promuovere ed intensificare la intervenuto anche il segretario del Fascio, il console generale ha esposto il programma di attività che il Dopolavoro intende ora svolgere nel campo politico come in quel o culturale e sportivo tenendo particolarmente conto delle migliaia di operai italiani occupati nelle fabbriche nelle aziende berlinesi. A tal proposito il console generale ha annunciato la prossima istituzione di un giornale parlato di cui beneficieranno i 25.000 operai italiani dislocati nei 40 accantonamenti di Berlino oddei quali saranno puro distribuiti giornali, riviste e libri. I lavoratori italiani, inoltre, beneficieranno di numerose altre iniziative assistenziali sicché questi connazionali che prestano la loro preziosa opera nella grande nazione amica ed alleata, sentiranno più vicina la voce affettuosa della Patria. Il console generale ha, quindi, illustrato allo importanti attività di prossima attuazione parlando in seguito della collaborazione che in questo campo attua et attuerà sempre più l'organizzazione parallela tedesca »Gioia e lavoro«. L'oratore ha concluso

Roosevelt se še vedno ogreva za poseg USA v evropsko vojno

Rim, 6. maja. r. V nedeljo sta skoraj istočasno govorila Hitler in Roosevelt. Hitler je podal rezultate borb na Balkanu in zraven povedal, da je takoj po svojem pohodu na Poljsko in potem še enkrat po zlomu Francije ponudil možnost za sklenitev miru, toda mednarodni plutokrati, na čelu s Churchillom, so vse te ponudbe odklonili. Nasprotno so ti ljudje celo skušali in se jim je delno tudi posrečilo, da so vojno razširili v druge dele sveta. Hitler je v svojem govoril opozoril na odgovornost Anglije za vojno in opomnil tudi Rooseveltove vojne hujskače, da utegne vojna udariti tudi vse tiste, ki vanjo hujskajo, po drugi strani pa utegne vmešavanje

drugih v evropsko vojno preprečiti sleherni bodočo evropsko koalicijo.

Roosevelt pa je govoril v Wilsonovem rojstnem kraju. V svojem govoru je omenjal možnost neposrednega posega Združenih držav v evropsko vojno rekoč, da je ameriško ljudstvo pripravljeno žrtvovati se za rešitev demokracije, če bo to potrebno. Gotovo pa je, da s to Rooseveltovo napovedjo ameriško ljudstvo ne bo zadovoljno. Roosevelt je javno povedal, da podpira Anglijo. S svojim posegom bo podaljšal vojno in povečal rušenje ter podaljšal klanje. Še pred nekaj meseci je bil možen kompromisni mir in tedaj bi se naredil konec moritvi, toda Amerika ni hotela pri tem sodelovati. Roosevelt je poveljeval pokojnega predsednika Wilsona, katerega 14 točk je povzročilo med vsemi narodi velikanske utvare in so dejansko krive tudi za sedanjo vojno. Tiste točke so omogočile, da so plutokracije narekovele mir in vsiljevale takšne meje, da jih evropski narodi niso mogli več prenesti. Prav sedanja vojna dokazuje, da so bile takrat ustvarjene meje nemogoče za mirno sožitje evropskih narodov.

Prisega novincev 23. topniškega polka divizije „Re“

Ljubljana, 6. maja.

Včeraj je bila v bivši vojašnici 16. topniškega polka zaprisega novincev, ki pripadajo 23. topniškemu polku divizije Re. Svečanemu dogodku je prisostvoval armadni poveljnik general M. Robertti, dalje Civilni Komisar za zasedeno slovensko ozemlje g. E. Grazioli, divizijski poveljnik B. Piorenzoli, dalje poveljnik topniškega polka, ljubljanski župan dr. Jure Adlešič in drugi predstavniki raznih vrst orožja.

Potem, ko se je polk razvrstil in pozdravil zastavo, je poveljnik polka imel na vojske vzpodbuden nagovor, v katerem se je spominjal tistih,

1.100 stotov bele enotne moke je že v mestnih skladiščih

Dosti moke v Ljubljani. Včeraj smo poročali o velikem veselju ljubljancem, ki je prevzelo vse mesto, ko so zvedeli, da je Kr. Civilni Komisar poskrbel Ljubljani velike množine bele moke. Danes pa lahko že poročamo, da je vseh 1.100 stotov bele enotne moke že v mestnih skladiščih, a pekom je mestni preskrbovalni urad že razdelil 170 stotov moke, 30 stotov je pa dobilo Združenje gostinskih podjetnikov. Tudi s kruhom, ki ga ljubljanski peki prodajajo celo brez kart, je prebivalstvo nad vse zadovoljno, saj že dolgo časa ni jedlo tako dobrega in okusnega kruha.

Tudi za ta teden so tržne cene za zelenjavo določene

Najvišje tržne cene so tudi za ta teden že določene. Kakor za prvi teden, tako so se na drugi sestanek zbrale zastopnice Kršćanskega ženskega društva in pa članice Zveze gospodinj. Gospodinj teh dveh društev namreč skupaj z ljubljanskim tržnim uradom določajo za vsak teden najvišje dopustne cene, ki potem veljajo za ves teden. Za ta teden so bile soglasno določene te maksimalne cene za zelenjavo: berivka brez pecljev do 20 din za kg, zeleni radič do 16 din, rdeči radič do 6 din, špinaca s stebelci do 8 din, špinaca brez stebelca do 10 din, regrat do 6 din, krompir do 2,50, uvožena solata do 22 din, grah do 16 dinarjev. Vse cene so računane za en kilogram, kakor so določile italijanske zasedbene oblasti. Zelenjava se je za malo

počnila. Kdor pa bi zelenjavo prodajal dražje bo strogo kaznovan.

Pri tej priliki spet opozarjamo ljubljanske gospodinj, naj same ne draže dovožene zelenjave z višjimi ponudbami, obenem pa naj vsakega prodajalca, ki bi zahteval višjo prodajno ceno kakor je bila določena, takoj naznani, saj je to v interesu gospodinj samih. Mi pa rečemo, da morajo kupci tudi slabše blago plačevati po teh določenih cenah. Za slabše blago, smejo kupci ponuditi seveda tudi nižjo ceno. Navedene tržne cene za zelenjavo veljajo torej spet do prihodnjega tedna, ko bo mestni tržni urad odredil in določil nove tržne cene.

V Srbiji prehaja življenje spet v normalni tir

Belgrad, 6. maja. a. V Belgradu in na srbskem ozemlju, ki ga je zasedla nemška vojska, prehaja življenje polagoma spet v svoj normalni tir. Urejanje novih razmer se razvija točno po določenem načrtu. Sole bodo v kratkem spet odprte. Vlaki vozijo že zdaj normalno. Vodovodne in električne naprave v Belgradu so popravljene, razen v nekaterih mestnih okrajih.

Donava brez ovir za plovbo

Belgrad, 6. maja. b. Plovba po Donavi je zdaj spet omogočena v vsem obsegu, ker je struga popolnoma očiščena. Bivši jugoslovanski ministri predsednik general Simović je svojčas dejal, da je Donava najmanj za tri mesece zaprta in po njej ne bo možen noben ladijski promet. Koliko je bila ta njegova izjava vredna, se vidi zdaj. Za nekaj dni po končani vojna v Srbiji je bila Donava spet usposobljena za ladijski promet.

Pomembna izjava japonskega zunanjega ministra Macuoka:

„Odkritosrčnost mora biti podlaga diplomacije“

Tokio, 6. maja. a. Zunanji minister Macuoka je včeraj povedal svoje mnenje o govorcih, ki so se razširile iz ameriških virov in po katerih naj bi Macuoka v kratkem šel na obisk tudi v Združene ameriške države. Dejal je, da bi bilo po njegovem mnenju boljše, če bi Roosevelt ali pa zunanji ameriški minister Hull prišel na obisk na Japonsko in se poučil o sedanjem položaju na Daljnem Vzhodu. Studiral sem Ameriko — je pripomnil japonski zunanji minister — in jo dobro poznam. Točno vem, kakšen je zdaj položaj v Združenih ameriških državah.

Potem je Macuoka govoril o japonskih odnosih s Sovjetsko zvezo in dejal med drugim: Vedno sem smatral, da mora biti odkritosrčnost

podlaga diplomacije. Sklenitev japonsko-sovjetske pogodbe je plod te odkritosrčnosti tako od moje strani, kakor tudi s strani sovjetskih oblasti.

Nato je Macuoka poudaril, da je tudi podpis sporazuma med Siamom in Francosko Indokino rezultat japonske diplomacije, ki temelji na iskrenosti. Pripomnil je slednjice: Če naj bo diplomatsko delo uspešno, mora imeti širok pregled nad dogodki. Svojo izjavo je Macuoka končal s trditvijo, da morejo biti vsa vprašanja med Japonsko in Sovjetsko zvezo, tudi tista, ki se nanašajo na ribolov in na trgovinske stike, rešena v najbližji bodočnosti.

Anglija bi iz Iraka rada pritisnila na Perzijo

Bagdad, 5. maja. rr. Angleška vojska je bila vdrla v Irak, kakor da zanjo samostojnost iraške države sploh ne obstaja. Anglija je zaradi zadnjih dogodkov na Balkanu začutila potrebo, da iraško samostojnost sploh uniči. Gotovo je, da se London ne bo ustavil sredi poti, temveč bo šel do skrajnosti, toda arabski svet se mora zavedati, da je prišel zanj sedaj čas, da se upre Angliji in prepreči njene zavojevalne načrte, če se hoče ohraniti v svobodi. Trije razlogi so Anglijo pripravili do posega v Irak:

1. Zagotoviti si mora petrolejske izvire v Iraku, iz katerih je bila napeljala posebno odvodno cev do Haife v Palestini. S tem petrolejem oskrbuje potem svoje vojne ladje v Sredozemlju.

2. Uničiti mora iraško samostojnost tudi zato, da se polasti vseh iraških vojaških postojank, s katerih bo lahko držala v šahu Perzijo in njena petrolejska polja. Znano je, da si je Anglija znala pridobiti monopol tudi nad perzijskim petrolejem in hoče sedaj dobiti tudi neposredno nadzorstvo nad to državo samo.

3. Velika Britanija je v svojih računih na Bližnjem Vzhodu stalno računala na Turčijo. Imela je celo namen podaljšati železnico, ki je iz Turčije prihajala proti Iraku, vendar ni bila zvezana z Bagdadom. Anglija je hotela povezati bagdadsko in anatolsko železnico zato, da bi lahko po njej oskrbovala svojo zaveznico Turčijo z vsemi potrebnimi surovinami in zlasti petrolejem iz Musula. Toda vedenje Turčije v zadnjem času jo je prisililo, da je morala spremeniti zadevne načrte. Z akcijo proti Iraku se hoče Anglija sedaj polastiti železnice od Bagdada do Basre in obenem tudi do železniških zvez s Perzijo.

Napad na Irak pomeni neposredno ogražanje Turčije s strani Anglije. Znano je, da sta se Anglija in Turčija na teh bojiščih vojskovali tudi med svetovno vojno.

Pri Kud-el-Amara so Angleži v sedanjem spopadu z Arabci doživeli poraz. Angleži so sedaj izgubili svojo proizvodnjo petroleja v Iraku in a tem je onemogočen dotok petroleja proti Sredozemskemu morju. Obenem so Angleži povzročili, da se bo ves arabski svet dvignil proti njim.

Drugo vprašanje nastaja za Anglijo zaradi doleči sadabadskega pakta, katerega članice so države na Bližnjem Vzhodu, in kateri določa, da morajo ostale članice prisostvovati na pomoč tisti članici, ki je predmet neizvane napada. Ker je tudi Turčija članica, bo tofaj morala nastopiti proti Angliji. Glavna težava za Anglijo pa je v tem, da se bo vse arabstvo sedaj streglo in bo uvidelo, da je Anglija največji zatiralec in sovražnik njihove svobode in neodvisnosti.

Berlin, 6. maja. r. Dogodki v Iraku se ne razvijajo tako, kakor bi želela Anglija. Iraška vojska nudi močan odpor in je zasedla vse pomembne točke v državi. Angleška propaganda skuša na vse

načine prikazati stanje v drugačni luči, kakor pa dejansko je. Tako je na primer angleški radio trdil, da je vse trenje v Iraku sprožila Nemčija, ki bi se rada polastila tamkajšnjega petroleja. V resnici pa ne gre za to, da bi se Nemčija polastila iraških petrolejskih polj, pač pa gre za to, da bi jih Anglija izgubila. Tako bo Anglija, ki je vsem grozila z blokado, zašla v takšen položaj, da bo sama povržena najhujši in najostrejši blokadi, kar jih pozna vojna zgodovina.

Beyrouth, 6. maja. b. Obroč iraških čet okoli angleških postojank pri Habaniju se vedno bolj zožuje. Iz Bagdada poročajo, da iraško topništvo obstreljuje britanske postojanke. Izveden je bil tudi letalski napad na Bagdad in Rašid. Dve britanski letali sta bili pri tem sestreljeni. Associated Press poroča, da so britanska letala napadla tudi mesto Palmija ob Evfratu in da je bilo pri tej priliki ubitih tudi več žensk in otrok.

Berlin, 6. maja. b. Ameriška agencija Associated Press poroča iz Londona, da je zdaj onemogočen vsak dovoz petroleja iz Iraku v Haifo. Londonski listi zdaj tudi že sami priznavajo, da se je položaj Velike Britanije na Bližnjem Vzhodu zaradi dogodkov v Iraku znatno poslabšal. Največje nevarnost predstavlja dokončna izguba iraškega petroleja.

Pomožna križarka »Voltaire« — potopljena

Berlin, 6. maja. b. Britanska admiraliteta poroča, da je bila potopljena 13.245 tonska angleška pomožna križarka »Voltaire«. Cel mesec je minul, predno se je angleška admiraliteta odločila sporočiti in priznati, da je bila ta njena pomožna križarka res potopljena. Ze 5. aprila je namreč nemško vojno poročilo javilo, da je neka nemška bojna ladja v prekomorskih vodah potopila omenjeno angleško križarko. Istočasno s pomožno križarko »Voltaire« je ista nemška bojna ladja potopila tudi 8.950 tonsko britansko trgovsko ladjo »Britannica«.

»Interradio« — nova radijska družba za evropski jugovzhod

Bukarešta, 6. maja. a. Romunski »Uradni list« je objavil odlok, ki dovoljuje ustanovitev nove radijske družbe poleg sedesdanje nacionalne radijske družbe. Nova radijska družba se bo imenovala »Interradio« in bo njen namen ustanoviti po državi radijske oddajne postaje, ki bodo služile izključno le propagandi v jugovzhodni Evropi, na Balkanu in Srednjem Vzhodu. Svojih radijskih sporedov ta nova radijska družba ne bo oddajala v romunščini in se tudi ne bodo ujemali z onimi, ki jih oddaja dosedanja romunska nacionalna radijska družba.

Vesti 6. maja

Crnogorci, ki bivajo v Argentini, so poslali Kr. Civilnemu Komisarju za Crno goro, Ministru Mazzoliniju brzojavko, v kateri pravijo, da pozdravljajo organizacijo svobodne Crne gore v okviru nove velike Italije in Ministra Mazzolinija samega, ki organizira v imenu Duceja Crno goro. Crnogorci so sedaj končno ločeni od svojih lažnih bratov v Belgradu, nova svoboda pa je nov dokaz nezmotljivosti Duceja. — Pod brzojavko je podpisan tajnik crnogorskega društva Vujović.

Nemški zunanji minister von Ribbentrop je v soboto sprejel v avdienco prvega poslanika svobodne hrvaške države dr. Benzona.

Madžarsko časopisje piše, da se kulturni odnosi med Ogrsko in Hrvaško lepo razvijajo. Nov znak za ta razvoj je nedavna ustanovitev posebne stolice za madžarščino pri zagrebški univerzi.

Skupina častnikov nemške policije je prispela v Rim, da bo obiskovala tečaj za usposobitev v kolonialni službi, in sicer pri policijskem zboru v italijanski Afriki. V Tivoliju so nemški policijski častniki izkazali čast pred grobnico Padlih za Revolucijo na Kapitolu.

Vse žito, ki ga je nemška vojska zaplenila v grškem pristanišču Pireju, bo razdeljeno med grško civilno prebivalstvo, so sporočili nemški vojaški krogi v Grčiji. Nemška vojska bo takoj tudi popravila vse razdirte ceste in javna postopja. Razmerje med grško dramo in nemško marko je 50 : 1.

Nemški zunanji minister von Ribbentrop je včeraj sprejel ravnatelja sindikatov španske falange Salvatora Merina, ki je prispel v nemško prestolnico kot gost predsednika nemških delavskih organizacij dr. Leya. Dr. Ley je svojemu gostu na čast priredil tudi sprejem, pri katerem so bili navzoči tudi predstavniki španskega veleposlaništva in španske kolonije.

Slana, mraz in živilski trg

Ljubljana, 7. maja.

Jutranja temperatura je na prostem, posebno v okolici, še vedno pod ničlo. Davi je bila okoli Črnuč in drugih naselij v smeri proti zapadu — 1° C, nasprotno je med mestnim obzidjem vselej nekaj stopinj nad ničlo. Od nedelje naprej vlada zmeren mraz. Dela na polju in po gredah se

Spremembe v družini takoj javite!

Da ne bo nepotrebnih sitnosti in tudi nepotrebnih potov, opozarja mestni preskrbovalni urad vse gospodinj in sploh vse družinske poglavarje, naj zaradi natančnega pregleda takoj javijo omenjenemu uradu vsako spremembo, ki je nastala v njihovih družinah od 1. januarja t. l. dalje torej od dneva ko so oddali vprašalne pole za dobivanje moke ali kruha, seveda če teh sprememb doslej niso javili. Pri spremembah je seveda potrebno paziti na vse izselitve posameznih članov družine, prav tako pa tudi na vse tiste, ki so umrli v tem času, pa tudi na vse tiste, ki so odpotovali iz Ljubljane. Vprašalna pola vsake družine mora natančno ustrezati dejanskemu stanju ki je v družini zdaj. Iz vprašalne pola morajo biti razvidni vsi podatki o članih družine, t. j. vsak vprašalna pola mora imeti natančna krstna in rodbinska imena, rojstne letnice itd. Družinski poglavar mora odjaviti tudi tiste rodbinske člane, ki so iz Ljubljane odsotni več kakor 14 dni. Odslej bodo morali družinski poglavarji naznati vse spremembe najpozneje v treh dneh po nastali spremembi. Vse spremembe je dolžnost prijaviti. Kdor tega ne bi storil, bo najstrožje kaznovan. Vse spremembe in odjave sprejema mestni preskrbovalni urad v II. nadstropju Mestnega doma med doplanskimi uradnimiurami

V treh vrstah . . .

Krušne karte v Mariboru. Nemške vojaške oblasti so izdale nove dvojezične karte za moko in kruh. Mesečno bo mogoče dobiti na tako nazkaznico 8 kg moke.

Kakor je Maribor štajerski Meran — piše graška »Tagespost« — tako je Slovenska Bistrica štajerski Davos. Nato opiše članek krajevne zgodovinske zanimivosti tega mesta in obeta mestu pod novo upravo velik procvit.

Čevlji in obleke na karte. Tako odredbo so izdale nemške okupacijske oblasti v zasedenem slovenskem ozemlju. Vsako prodajanje čevljev in obleke je zaenkrat sploh prepovedano, dokler ne bodo urejene karte.

Samo dve jajci dobe stranke za uporabo na mariborskem živilskem trgu. Pravijo, da bo na ta način urejena pravična razdelitev jajc. Živilski trg je še dokaj založen.

Potovanje v Spodnjo štajersko je zelo potostreno. Iz krajev Rajha je v Spodnjo štajersko mogoče potovati le s posebnim dovoljenjem šefa civilne uprave, ki ima svoj sedež v Gradcu.

Porušen mostova čez Dravo v Mariboru so nemške čete nadomestile z lesenima. Železna ograjda pa sedaj razstavljajo in bodo železje porabili za gradnjo novih mostov.

Slovenec Fric Voglar, 30 let kapelnik graške operete. Voglar je sin nekdanjega učitelja na Planini nad Sevnico. Na učiteljsku v Celovcu se je posvetil glasbi. 30 let je že kapelnik graške operete. V Gradcu uživa velik ugled.

Politični komisar je začel v Celju izdajati svoj službeni list.

Graški »Tagespost« pravi, da je zasedeno slovensko ozemlje pravi raj toplje. Nemška uprava pa se bo trudila, da bo tudi še neodkrita toplje vrelce polskala in to kmalu.

Dva brezmesna dneva je določil politični komisar za Spodnjo štajersko. Brezmesna dneva bosta v torkih in petkih. V brezmesnih dnevih pa bodo lahko prodajali perutnino.

Brez posebnega obvestila



Potrti naznanjamo, da nam je danes, v 81. letu starosti, umrla naša ljubljena sestra, svakinja in tetka

Marija Seidl

posestnica

Pokojnica je bila položena k večnemu počitku na pokopališču v Novem mestu v nedeljo, dne 4. maja 1941.

Novo mesto, dne 2. maja 1941.

Zaljubljeni rodbine:

Seidl, dr. Globovnik, Erhartič in ostalo sorodstvo.